

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 99 (1042)
Среда
6 августа 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

ВО-ВРЕМЯ И БЕЗ ПОТЕРЬ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 АВГУСТА)

В дни отечественной войны, когда доблестная Красная Армия ведет героическую борьбу против фашистских варваров, колхозное крестьянство упорным, самоотверженным трудом завоевывает обильный урожай, непрерывно повышает продуктивность общественного животноводства, делает все для того, чтобы обеспечить нашу родную Красную Армию всем необходимым.

На полях района созрел богатый урожай. Задача заключается в том, чтобы образцово убрать его, как этого требуют условия военного времени, ибо каждый лишний пуд зерна — это удар по злобному и жестокому врагу.

Все колхозы района включились в массовую уборку ржи. На 4 августа из 8900 га сжато 374. Дружно и организованно проходят работы в колхозах «Большевик», «Красная Ломовка» и других. Здесь хорошо поставлена звеньевая система труда. Полностью ликвидирована обезличка. В результате — массовая высокая выработка. В полевых работах участвуют все — и старики и молодежь. Например, в колхозе «Красная Ломовка» 68-летняя бабушка Александра Семеновна Басова ежедневно выполняет задания до 180 процентов. Асенья Алексеевна Вахрамова жнет по 0,16 гектара при норме 0,08. Таких примеров много.

Неплохо организован труд в сельхозартели «Двигатель революции». Там на уборке урожая заняты все колхозники. С полной нагрузкой работают жатки. Через 2—3 дня руководители колхоза организуют молотью и начинают сдачу хлеба государству. Колхозники обязались хлебопоставки выполнить досрочно.

Однако следует отметить, что в большинстве колхозов имеется много недостатков. Нет над-

лежащей борьбы с потерями. Подростки к сбору колосьев не привлекаются. В колхозах «Вперед» и имени Ленина (руководители тт. Цабурин и Глазов) ожидают «полного» созревания хлеба и не торопятся с уборкой. Особенная беспечность проявляется здесь с охраной урожая. Наблюдательные вышки не построены. Даже не выделены сторожа и обездички. А колхоз «Широкий» не приступил к уборке. В отдельных местах жатки жнут полегший хлеб с четырех сторон, тем самым допускают большие потери зерна.

Обстановка требует, чтобы немедленно полным ходом развернуть фронт уборочных работ. Необходимо правильно претворить в жизнь постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, шире развернуть социалистическое соревнование, опыт стахановцев сделать всеобщим достоянием.

Нужно, чтобы в колхозе работали без исключения все трудоспособные колхозники и колхозницы, старики и подростки. Надо максимально уплотнить рабочий день каждого колхозника, чтобы трудовой день был загружен от темна до темна, чтобы каждый колхозник перевыполнял нормы выработки. Все жатки пустить на полный ход, организовав круглосуточную работу. Железная дисциплина и четкая организация труда необходимы. Этого властно требуют интересы государства и всего народа, интересы организации разгрома врага. Распушенность, малейшее ослабление трудовой дисциплины сейчас нетерпимы и должны быть караемы по всей строгости.

Все силы на быстрейшую уборку урожая — такова боевая задача сегодняшнего дня.

А. КОЗЛОВ,
заведующий райЗО.

Рекорд жнеца Агафонова

В первый день выезда в поле Зот Иванович Агафонов на жатке дал высокую производительность труда. За смену он убрал 7 гектаров ржи, выпол-

нив задание на 200 процентов. Тов. Агафонов дал обязательство работать еще лучше.

И. ОРЕХОВСКИЙ.
(Колхоз «Авангард»).

11 августа закончим уборку озимых

Из плана 250 гектаров в нашем колхозе «Большевик» сжато и связано в снопы ржи 75 га. На работе ежедневно занято свыше 100 колхозниц.

Первенство держит бригада тов. Володина, которая уже убрала около 40 процентов озимых посевов. Особенно высокой производительностью труда в этой бригаде отличается звено Любови Ивановны Кургановой. Оно выполняет нормы до 200 процентов.

Колхозники работают с огромным производственным энтузиазмом, горят единым желанием быстро и без потерь убрать обильный урожай.

Бабушке Пелагеи Михайлов-

не Семиной уже 61 год, но она все силы отдает общему делу.

— Разве в такое грозное время можно сидеть без дела, — заявляет Пелагея Михайловна. — Я рада, что на старости лет могу принести пользу нашему отечеству. У меня два сынка защищают родину от проклятых фашистов. Довольна я этим.

Первой в колхозе приступила к уборке яровых семеноводческая бригада тов. Галкина. Скошено 0,6 га гороха.

С 9-го августа из отборного зерна начнем сдавать хлеб государству

С. САДОВ,
председатель колхоза.

В течение 3 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В течение 2 августа в воздушных боях нашей авиацией уничтожено 31 самолет противника. Наши потери 19 самолетов.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 2 на 3 августа сбито 2 немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.

В Балтийском море потоплена немецкая подводная лодка.

При налете наших самолетов на порт Констанца в ночь с 1 на 2 августа установлено, что бомбы попали в плавающий док, в котором находился миноносец противника, и на суда, стоявшие в гавани.

Танковая часть майора Леничева, прорвавшись в глубокий вражеский тыл, уничтожила фашистскую автоколонну из 240 машин с боеприпасами и продовольствием. Шоссейная дорога на протяжении пяти километров усеяна изуродованными немецкими машинами.

Три советских бомбардировщика, пилотируемые тт. Васякиным, Богатовым и Лазо, обнаружили вражеский аэродром. На бреющем полете наши летчики разбомбили аэродром. Десять немецких самолетов подожжены и около полутора десятков самолетов повреждены.

Артиллерийский дивизион капитана Сняговского подвергся нападению колонны немецких танков. Метким орудийным и пулеметным огнем дивизион отбил несколько ожесточенных атак противника. Фашисты, оставив на поле боя 37 разбитых танков, повернули обратно.

Советская подводная лодка потопила вблизи норвежского порта Варде немецкий пароход водоизмещением в восемь тысяч тонн. Пароход вез оружие и боеприпасы для немецко-финской армии.

Крупные советские танковые части и два полка мотопехоты энского соединения, действующего на Житомирском направлении, внезапным и стремительным броском обошли с фланга два немецких полка и вклинились в расположение противника. Когда приказ командования о расчленении и изолировании вражеских частей был выполнен, на первый фашистский полк были брошены танковая рота и около полка пехоты. После 6-часового боя полк противника, окруженный с трех сторон нашими частями, был разгромлен. По-

доспевший к этому времени следующий эшелон нашей ударной группы смял второй вражеский полк. Остатки войск противника, бросив массу оружия и боеприпасов, в панике бежали. В бою особенно отличился командир группы танков старший лейтенант Баранов, уничтоживший своими танками батарею тяжелых орудий, две батареи противотанковых орудий и пулеметный взвод противника; командир мощного танка лейтенант Кириллов, подавивший гусеницами и орудийным огнем до десяти минометов. На поле боя фашисты оставили больше 1500 убитых и раненых немецких солдат. Наши части захватили 120 легких пулеметов, 35 станковых пулеметов, три 150-миллиметровых пушки, 18 минометов и 15 противотанковых орудий. В плен сдались 340 немецких солдат и офицеров.

На днях в тылу наших войск близ города Я. немцы высадили крупный воздушный десант, в состав которого входило несколько десятков танкеток. Наша истребительная авиация немедленно изолировала вражескую группу и не дала фашистам подбрасывать по воздуху пополнение и боеприпасы диверсантам. Танкетки, оставшиеся без горючего, немцы закопали в землю и превратили в ДОТ'ы. Последовательными ударами нашей бомбардировочной авиации, в тесном взаимодействии с танками, пехотой и артиллерией, вражеский воздушный десант полностью уничтожен.

Многие немецкие солдаты занимаются мародерством, грабят убитых и раненых на фронте, в том числе и своих солдат и офицеров. Об этом неопровержимо свидетельствует рапорт командира 3 батальона 24 немецкого полка Рихарда Дерибурга командиру своего полка. В этом рапорте, перехваченном одним из наших подразделений, доносится: «Стрелок Мейснер на поле боя снял серебряные ручные часы с убитого ефрейтора, чтобы присвоить их себе. Стрелок Зиберт шарил в карманах убитых и раненых и найденные деньги и папиросы присвоил себе. Стрелок Вернер отрубил с руки убитого офицера пальцы, ставив два золотых кольца, чтобы присвоить их себе». Далее Рихард Дерибург в своем рапорте пишет: «Чтобы ценные вещи, деньги и провиант не пропадали, следовало бы официально разрешить стрелкам после боя очищать сумки, ранцы и карманы убитых. Все найденное должно быть передано командирам рот, которые будут награждать наиболее отличившихся в бою солдат. Это — наиболее разумный и справедливый выход, который будет способствовать повышению боевого духа немецкого солдата».

Таким образом немецкие офи-

церы не только не пресекают мародерство своих солдат, но поощряют и организуют его в широком масштабе.

Среди польского населения оккупированной немцами территории широко распространяются листовки с текстом Советско-Польского соглашения. Воодушевленные соглашением, партизаны с новой силой развернули свою боевую деятельность. За последние три дня вблизи городов Скажиско, Конске и Томашев произошли нападения на воинские составы с боеприпасами.

Партизанская борьба трудящихся Югославии против немецких оккупантов принимает все более широкий размах. Партизаны нападают на мелкие немецкие гарнизоны и обозы, разрушают железнодорожные пути, телеграфную и телефонную связь. В связи с усилившейся деятельностью партизанских отрядов, командование германской армии спешно потребовало от итальянцев переброски в Югославию новых воинских частей для борьбы с партизанами.

Советские патриоты зорко охраняют от фашистских налетчиков каждую пядь родной земли. Сотни тысяч трудящихся вступили в пожарные команды, в группы самозащиты, в санитарные дружины, в команды по охране железнодорожных путей и сооружений. Смелость, находчивость и боевую сметку проявляют бойцы Московского молодежного полка пожарной охраны во время ночных налетов фашистской авиации на Москву. На участок, охраняемый взводом бойцов А. В. Белкина, упало около 30 зажигательных бомб. Командир и бойцы взвода быстро потушили все бомбы. Самоотверженно работал боец взвода Л. Е. Раппопорт. Он один обезвредил несколько зажигательных бомб, попавших в жилой дом, и потушил начавшийся пожар. За боевую работу по предупреждению пожаров и проявленную при этом смелость тов. Белкин награжден медалью «За отвагу», а тов. Раппопорт — медалью «За боевые заслуги».

Фугасная бомба разрушила небольшой жилой дом. Все бойцы взвода тов. Шмырева, в том числе и несколько бойцов, получивших ранения, остались на своем посту, самоотверженно боролась с огнем и быстро ликвидировали начавшийся пожар. Командир взвода тов. Шмырев, контуженный взрывной волной, остался на крыше дома и оттуда руководил ликвидацией пожара. Боец Н. П. Тишкин вынес из загоревшегося дома раненую девушку. Бойцы взвода тов. Тимошина обезвредили больше двадцати зажигательных бомб и ликвидировали очаги пожаров в жилом доме и в больнице имени Морозова.

Что ты сделал сегодня для фронта?

Воля патриотов

Рабочие и служащие совхоза имени Калинина самоотверженно куют победу над врагом. Советские патриоты стремятся все отдать фронту, быстрее разгромить фашистскую гадину.

На днях совхоз сдал 12 тонн пшеницы в счет хлебопоставок 1941 года. Весь коллектив единодушно решил ежемесячно однодневный заработок отчислять в фонд обороны родины, досрочно оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

С. МЕЛХОВ.

Полезное дело

Славное дело выполняют сельские пионеры и школьники. Глубоко поняв, как необходим сейчас металл для обороны любимой родины, они решили собирать металлический лом.

Горячо взялись за работу юные патриоты. Ребята посетили кузницу, машинные склады, где взяли все старые, негодные детали и лом. Уже собрано больше тонны. Лучшие всех работают пионеры Миша Королев, Костя Бекетов, Витя и Володя Бутусовы.

М. ЛЕГОНЬКОВА.

Замечательный почин

Сейчас, когда над родиной нависла серьезная опасность, с каждым днем растет патриотизм нашего народа.

Почти ежедневно в райсберкассу приходят десятки трудящихся и заявляют о досрочном погашении подписки на Заем

Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Например, тов. Верещагин (райком ВКП(б)) обязался в ближайшие дни полностью оплатить подписку на заем. Тут же внес в фонд обороны облигации на сумму 1000 рублей.

Ф. БАРНАУЛОВ.

Молодые энтузиасты

В дни отечественной войны против гитлеровских захватчиков первичная комсомольская организация Селемского колхоза имени Молотова всю работу перестроила на военный лад. Комсомольцы в колхозе являют-

ся инициаторами самоотверженного труда.

В прошлый выходной все шесть комсомольцев организованно вышли на стогование клевера. До обеда застоговали 40 возов.

Н. ВИДЮЛЬЦЕВА.

Укрепим могущество вооруженных сил родины

Во всех цехах райпромкомбината прошли митинги, посвященные созданию фонда обороны родины. Рабочие и служащие горячо одобряют замечательный почин передовых трудящихся страны об отчислении средств на дальнейшее укрепление вооруженных сил

Советского Союза. Тут же на митингах рабочие и служащие дали на оборону любимой родины 5500 рублей. Т. Кошцов, Мальчевский, Шебашов, Коршунов, Морозов, Прокожев и другие внесли по 50—100 рублей.

И. ШИТОВ.

В фонд обороны страны

◆ Коллектив сотрудников Чернухинского сельского Совета отчисляет на укрепление обороны страны однодневный заработок. Деньги уже внесены в Чернухинское отделение государственного банка.

И. КУЗНЕЦОВ.

◆ 110 рублей в фонд обороны страны дали работники прокуратуры.

И. ЗАЙЦЕВ.

◆ Работники лесхоза вносят в фонд обороны страны 329 рублей.

И. КОСТЮНИН.



В Мытищенской МТС (Московская область) 40 девушек-колхозниц оканчивают краткосрочные курсы трактористов, после чего они будут работать на уборке урожая.
НА СНИМКЕ: старший механик МТС М. Я. Тужик объясняет устройство управления трактора.

Финансово-кассовую работу-- на военный лад

Товарищ Сталин, выступая 3 июля с. г. по радио, перед всем советским народом поставил боевую неотложную задачу:

«Немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага».

Этой же задаче должна быть подчинена и финансовая работа. От руководителей предприятий, организаций, учреждений и колхозов требуется новая, военная работа, помня, что четкая мобилизация средств ускорит нашу победу над гитлеровскими людоедами.

Сейчас перед колхозами района стоит почетная задача—до 1 октября 1941 года выполнить весь годовой план возврата сельскохозяйственных ссуд и погасить срочные ссуды за 1942 год, а в течение августа ликвидировать просроченные ссуды, не допуская их вновь. Полностью внести средства на счета неделимых фондов, восстановить недо внесенные за прошлые годы, а также взятые в порядке позаймствования. Необходимо всю колхозную выручку во время сдавать в кассу банка.

Прошедший июль показал, что некоторые руководители

колхозов со всей серьезностью поняли, какое значение имеет сейчас маневренность финансов и все денежные доходы сдают в госбанк. Колхозами уже сдано на свои текущие счета 86400 рублей. Например, колхоз «Новый мир» (председатель тов. Уланов) сдал 33000 рублей, «Красная Ломовка» (тов. Фомичев)—22000 рублей.

Однако часть руководителей колхозов продолжает расходовать денежные доходы на месте, не пополняет неделимые фонды, не платит ссуды, налоги и другие обязательные платежи. А торгующие организации, несмотря на неоднократные предупреждения, по старому не ведут борьбы за денежный оборот. Столовая райпотребсоюза расходует выручку на месте свыше установленного процента. Аналогичны действия и руководителей совхоза имени Калинина.

Пора положить конец беспечности и благодушию. Всю финансово-кассовую работу перестроить на военный лад. Беспоощадно бороться с людьми, нарушающими финансовую дисциплину.

М. ШЕЯНОВ,
управляющий Чернухинским отделением госбанка.

Досрочно оплатим подписку на заем

Сотрудники Чернухинского сельПО, собравшись на митинг посвященный созданию фонда обороны страны, все, как один, обязались ежемесячно отчис-

лять однодневный заработок в фонд обороны, до 1 января 1942 года полностью оплатить подписку на заем.

И. СПИРИН.

Отъезд из Москвы г-на Гопкинса

Из Москвы выехал г-н Гопкинс—Личный Представитель Президента США г-на Франклина Д. Рузвельта в сопровождении бригадного генерала г-на Мак Нарней.

В Москве г-на Гопкинса провожали: Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, Член Коллегии Генеральный Секретарь НКВД тов. А. А. Соболев, Председатель Моссовета тов. В. П. Пронин, Заведующий Отделом США НКВД тов. Г. Н. Зарубин, Комендант города Москвы генерал-майор тов. В. Н. Ревякин, Начальник Отдела Внешних Сношений НКВМФ капитан 2-го ранга тов. Е. А. Зайцев, состав Посольства США в СССР во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом г. Штейнгардт, Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании г. Стаффорд Криппс, Члены Военной Миссии Великобритании во главе с генерал-лейтенантом г. Макфарлан и др.

До границы г. Гопкинса сопровождали: И. о. Зав. Протокольным Отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочков и Начальник Отдела Внешних Сношений НКВ полковник тов. В. Н. Евстигнеев.

Бомбардировка английской авиацией Берлина, Гамбурга и Киля

В сообщении английского министерства авиации говорится, что в ночь на 3 августа английские самолеты бомбардировали Берлин. Это был один из наиболее интенсивных налетов, когда-либо совершавшихся на германскую столицу. В городе возникло много крупных пожаров. По заявлению летчиков, участвовавших в налете, наиболее интенсивной бомбардировке подвергся центр Берлина. Кроме того, большое количество зажигательных бомб было сброшено над западной частью города. Бомбардировке подверглись также порты в Гамбурге и Киле, которым причинен огромный ущерб. Небольшое соединение английских самолетов совершило налет на доки Шербурга. (ТАСС)

Потери итало-германской и английской авиации

По сообщению агентства Рейтер, в ночь на 3 августа английские самолеты подвергли бомбардировке Киль, Гамбург и Берлин.

Германские самолеты сбросили несколько бомб над Восточной Англией и над одним пунктом в южной части страны. Бомбардировкой причинен незначительный ущерб.

Как передает агентство Рейтер, за первые семь месяцев 1941 года только одна Англия уничтожила свыше 2500 итальянских и германских самолетов, действовавших против Англии. По неполным данным за июль, на всех театрах войны (кроме восточного фронта) было уничтожено 433 самолета противника. Английская авиация потеряла 308 самолетов. (ТАСС)

Ответственный редактор
В. С. Сергунин.

Изверг Гитлер— лютый враг нашего народа

Фашистская разбойничья банда разработала план порабощения русского, украинского, белорусского и других народов Советского Союза. Этот план чудовищен, от него исходит сумасшедшим бредом, так и кажется, что составлен он опасными и неизлечимыми душевнобольными.

Но гитлеровские осатанелые убийцы пока не изолированы, не одеты еще в смиренные рубашки. Они—на свободе, они вооружены до зубов, они проливают море крови. Эти изверги и изверги стремятся на костях миллионов своих жертв, на пепелищах, в которые они обратили цветущие страны Европы, расширить арену своих кошмарных злодеяний, установить свое господство и над советской землей.

Каждый советский патриот, каждая советская семья должны знать, что хочет принести им и их детям озверевший фашистский хищник Гитлер.

В течение более двух десятилетий наш народ героическим,

самоотверженным трудом возводил прекрасные, построенные по последнему слову техники предприятия. Созданы великолепные металлургические, автомобильные тракторные и другие заводы, шахты и нефтепромыслы, железные дороги и элеваторы. Все это Гитлер хочет отнять у советского народа и разделить между немецко-фашистскими магнатами капитала.

Колхозные земли, политые потом многомиллионного колхозного крестьянства, Гитлер хочет передать в собственность прусских помещиков, а наше крестьянство превратить в крепостных рабов.

Мы построили многие тысячи клубов и других культурных учреждений. Эти очаги культуры должны, по гитлеровским замыслам, превратиться в казармы для фашистских фельдфебелей, в притоны для разнузданной фашистской солдатчины.

За повальным грабежом должны последовать (Гитлер пишет об этом открыто в своей книге «Моя борьба») вытеснение и истребле-

ние славянских народов.

«Если,—заявляет этот людоед,—мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы—русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белорусов». И далее он продолжает: «Территории, простирающиеся непосредственно к востоку от Германии, будут заселены немцами, а население этих территорий мы выслем в Сибирь».

Таким образом, огромное пространство европейской части Советского Союза—тучные поля Украины и чернозем центральных районов, Донбасс и Кубань, Москва, Киев и Ленинград, Архангельск и Ярославль, Горький и Саратов, вплоть до Уральских гор—все это изверг Гитлер хочет «очистить» от советского населения.

Вот до чего договорился этот разбойник с большой дороги!

Впрочем, берлинские варвары намереваются временно оставить часть славянского населения с тем, чтобы оно на положении бесправных рабов работало на немецких помещиков и капиталистов.

Чтобы славянские народы не размножились, гитлеровцы наме-

рены применить массовое кровопускание, убийства не только мужчин, но и женщин и детей. Начало этой кровавой бане уже положено ими в захваченных советских районах. О зверствах, чинимых там фашистскими ордами, мы знаем из сводок Советского Информбюро, из сообщений зарубежной печати.

Ошалевший, взбесившийся фашистский шакал вздумал уготовать страшную участь народам нашей великой страны. Он рассчитывал на «молниеносную» удачу. Гитлер рисовал себе вероломное нападение на Советский Союз как легкую прогулку. Но сорвалось! Шайка зарвавшихся негодяев и убийц получает сокрушительный отпор от нашей доблестной Красной Армии, опирающейся на великий двухсотмиллионный народ, единый в своей любви к родине и в своей яростной ненависти к фашистским варварам.

За первыми ударами последуют другие, еще более зубодробительные. Фашистский враг, намеревающийся превратить нашу страну в свою подъяремную колонию, найдет себе могилу в советской земле.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.